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PAN zlecił SWEMU Kościołowi misję strzeżenia depozytu wiary, którą wypełnia on w każdej epoce. [KKK, wstęp, fragm.] 

JEDENASTA NIEDZIELA ZWYKŁA 

 

ROZESŁANIE 12 APOSTOŁÓW — NN 

ok. 1886,  grawerunek w drewnie; źródło: www.gettyimages.com 

Z KSIĘGI WYJŚCIAWJ 19, 2-6A 
Po przybyciu na pustynię Synaj 

Izraelici rozbili obóz na pustyni. 

Izrael obozował tam naprzeciw góry. 

Mojżesz wszedł wtedy na górę do BOGA, 

a PAN zawołał na niego z góry 

i powiedział: 

«Tak powiesz domowi Jakuba 

i to oznajmisz Izraelitom: 

Wy widzieliście, co uczyniłem Egiptowi, 

jak niosłem was na skrzydłach orlich 

i przywiodłem was do MNIE. 

Teraz, jeśli pilnie słuchać będziecie głosu MEGO 

i strzec MOJEGO przymierza, 

będziecie szczególną MOJĄ własnością 

pośród wszystkich narodów, 

gdyż do MNIE należy cała ziemia. 

Lecz wy będziecie MI królestwem kapłanów 

i ludem świętym». 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 100 (99), 2-3. 4-5 (R.: POR. 3C) 

REFREN: My ludem PANA i JEGO owcami 

Służcie PANU z weselem, 

stańcie przed obliczem PANA z okrzykami radości. 

Wiedzcie, że PAN jest BOGIEM, 

ON sam nas stworzył, jesteśmy JEGO własnością, 

JEGO ludem, owcami JEGO pastwiska. 

W JEGO bramy wstępujcie z dziękczynieniem,  

z hymnami w JEGO przedsionki,  

chwalcie i błogosławcie JEGO imię. 

Albowiem PAN jest dobry,  

JEGO łaska trwa na wieki,  

a JEGO wierność przez pokolenia. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIANRz 5, 6-11 

Bracia: 

CHRYSTUS umarł za nas, 

jako za grzeszników, 

w oznaczonym czasie, 

gdy jeszcze byliśmy bezsilni. 

A nawet za człowieka sprawiedliwego 

podejmuje się ktoś umrzeć 

tylko z największą trudnością. 

Chociaż może jeszcze za człowieka życzliwego 

odważyłby się ktoś ponieść śmierć. 

BÓG zaś okazuje nam SWOJĄ miłość 

właśnie przez to, 

że CHRYSTUS umarł za nas, 

gdy byliśmy jeszcze grzesznikami. 

Tym bardziej więc będziemy przez NIEGO 

zachowani od karzącego gniewu, 

gdy teraz przez krew JEGO 

zostaliśmy usprawiedliwieni. 

Jeżeli bowiem, będąc nieprzyjaciółmi, 

zostaliśmy pojednani z BOGIEM 

przez śmierć JEGO SYNA, 

to tym bardziej, będąc już pojednanymi, 

dostąpimy zbawienia przez JEGO życie. 

I nie tylko to – 

ale i chlubić się możemy w BOGU 

przez PANA naszego JEZUSA CHRYSTUSA, 

przez którego teraz uzyskaliśmy pojednanie. 

AKLAMACJAMK 1, 15 Alleluja, alleluja, alleluja, 

«Bliskie jest królestwo BOŻE. 

Nawracajcie się 

i wierzcie w Ewangelię.»  

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. MATEUSZAMt 9, 36 – 10, 8 

JEZUS, widząc tłumy, 

litował się nad nimi, 

bo byli znękani i porzuceni, 

jak owce niemające pasterza. 

Wtedy rzekł do SWYCH uczniów: 

«Żniwo wprawdzie wielkie, 

ale robotników mało. 

Proście PANA żniwa, 

żeby wyprawił robotników 

na SWOJE żniwo». 

Wtedy przywołał do siebie dwunastu SWOICH uczniów 

i udzielił im władzy nad duchami nieczystymi, 

aby je wypędzali 

i leczyli wszystkie choroby 

i wszelkie słabości. 

A oto imiona dwunastu apostołów: 

pierwszy – Szymon, zwany Piotrem, 

i brat jego Andrzej, 

potem Jakub, syn Zebedeusza, 

i brat jego Jan, 

Filip 

i Bartłomiej, 

Tomasz 

i celnik Mateusz, 

Jakub, syn Alfeusza, 

i Tadeusz, 

Szymon Gorliwy 

i Judasz Iskariota,ten, który GO zdradził. 

Tych to Dwunastu wysłał JEZUS 

i dał im takie wskazania: 

«Nie idźcie do pogan 

i nie wstępujcie do żadnego miasta samarytańskiego. 

Idźcie raczej do owiec, 

które poginęły z domu Izraela. 

Idźcie i głoście: 

Bliskie już jest królestwo niebieskie. 

Uzdrawiajcie chorych, 

wskrzeszajcie umarłych, 

oczyszczajcie trędowatych, 

wypędzajcie złe duchy. 

Darmo otrzymaliście, 

darmo dawajcie». 

rrhttps://www.gettyimages.com/detail/illustration/jesus-sends-out-the-twelve-apostles-royalty-free-illustration/854169052
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-30.VI: NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE do NAJŚWIĘTSZEGO SERCA 

PANA JEZUSA codziennie o 1730. 
 23.VI (piątek): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 

w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 Po Mszy św. – RÓŻANIEC. 

 25.VI (niedziela): W czasie Mszy św. o 1200 nasz arcypasterz, 
ks. Kazimierz kard. NYCZ, dokona rekoronacji wizerunku MATKI 

BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY. 
 W ramach duchowego przygotowania do tej uroczystości 

specjalne rekolekcje prowadzi o. Azariasz HESS OFM: 
 18.VI (niedziela): podczas Mszy św. niedzielnych. 
 19-20.VI (poniedziałek-wtorek): podczas Mszy św. o 845 i 1800. 

 28.VII-6.VIII: Parafialny obóz wakacyjny, planowany w oś-
rodku wypoczynkowym w Młyniku. 

 Informacje na plakacie w gablocie przed kościołem. 
 Koszt: 1,850 zł. 
 Zapisy i informacje u ks. Michała. 

 Chrzty w czerwcu wyjątkowo w 3. niedzielę miesiąca – 18.VI 
– na sumie. 

 Trwa ROK JUBILEUSZOWY w naszej parafii, z racji 1,500-lecia 
śmierci naszego patrona, św. Zygmunta. 

 Wszelkie informacje w dokumencie Stolicy Apostolskiej, 
wystawionym w kościele i na stronie parafialnej. 

 W zakrystii są do nabycia książki o patronie, św. Zyg-
muncie, przygotowanej z racji ROKU JUBILEUSZOWEGO. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, a także na korony dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
i JEJ SYNA (ongiś skradzione z naszego kościoła), można 
składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary (na korony) serdeczne Bóg zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Tadeusz NOWAKOWSKI  6.VI.2023 l. 89 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

19.VI 
(poniedziałek) 

845 
† Antoniego, Antoniny, 

zmarłych z rodziny PIETRASZKÓW 

1800 
o błogosławieństwo BOŻE 

dla Danuty, z racji urodzin 

20.VI 

(wtorek) 
845 

w intencji, 
aby się wypełniła wola BOŻA przez ręce MARYI NIEPOKALANEJ 

1800 † Jana GRZYWACZA 

21.VI 

(środa) 

730 
† Romany, Józefa i Jana OPALIŃSKICH, 

Zofii i Stanisława LEWANDOWSKICH 

1800 
† Jana i Wiesława NOGALÓW, 

dziadków NOGALÓW i HAKOWSKICH 

22.VI 
(czwartek) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 w intencji Kamila,  z racji 39. urodzin 

23.VI 

(piątek) 
730 † Janiny i Jerzego KOŁODZIEJÓW 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

24.VI 

(sobota) 

730 w pewnej intencji 

1800 

† Jana i Czesławy BŁAŻEJAKÓW, 

Eugeniusza i Jadwigi PAŁYSKÓW, 

Tadeusza i Ireny SMOLIŃSKICH, 

Andrzeja ZAJĄCA 

25.VI 

(niedziela) 

845 

† Stanisława MILEWSKIEGO, w 15. rocznice śmierci, 

Janiny, Grażyny i Andrzeja MILEWSKICH, 

Haliny i Stanisława TARASZEWSKICH, 

Grzegorza TARASZEWSKIEGO, 

Zofii PRZEKWAS 

1030 dziękczynna za otrzymane łaski 

1200 Uroczystość koronacji wizerunku MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 

1800 
† Władysława i Heleny WOJDATÓW, 

Janiny i Józefa WŁODARCZYKÓW 

WYSTARCZY PAMIĘĆ 
Powtarzałam nazwiska 

nie chciałam oddać ich śmierci 

nawet nieżywych 

— to także obowiązek lekarza. 

Morawski, profesor Marian Morawski, ksiądz 

dołączył swe wątłe ręce 

do rąk Żydów ciągnących przez Auschwitz kamienny walec. 

Skatowany przez kapo Krankenmanna 

kona trzeci dzień w rewirze. 

Koc zaciągnął na głowę — 

nie chce oglądać świata, 

nie wiemy czy jeszcze żyje. 

Powtarzam nazwiska: Bandler 

tak, Janek Bandler, student — 

— Mengele kazał mu znaleźć 

trzech więźniów do doświadczeń 

chodziło o odporność na promienie X 

oznaczało to trzy wyroki — 

Wieczorem Bandler przyszedł do doktora Mengele 

—  Znalazłem ale nie trzech 

jest jeden 

— Gdzie on jest 

— To ja sam. 

Powtarzam nazwiska: 

Morawski, Kolbe, doktor Dering, Jaster 

Pilecki, raz jeszcze Pilecki — 

nauczył więźniów bycia znów ludźmi 

zorganizował kilkadziesiąt ucieczek 

i tę ostatnią — własną — 

Przeszedł przed druty jakby nie imał się go ogień 

Walczył w Powstaniu jakby nie imał się go ogień 

zginął w ciemności. 

Pamięć. 

Nikt nie wymaga bohaterstwa. Wystarczy pamięć… 

URBANKOWSKI, Bohdan Jerzy (1943, WARSZAWA – 15.06.2023, WARSZAWA) – wiersz „Doktor Alina”, z tomiku „Głosy” 

 

WIĘŹNIOWIE CIĄGNĄCY WALEC W AUSCHWITZ — BROMBERG, Maurycy (1920, Piotrków Trybunalski – 1982, Toronto) 

ok. 1945—1948, kredki woskowe, 27.9×38.1 cm, Żydowski Instytut Historyczny 

ANTYCYWILIZACJA 
Trzeba, abyśmy idąc po śladach tylu synów i córek [polskiej] ziemi […] wpatrywali się 

w BOSKIE SERCE. Z niego płynie „wzmocnienie siły wewnętrznego człowieka” Ef 3, 16. 

Znajduje się tutaj zarazem odpowiedź na tyle słabości i grzechów ludzi współczes-

nych, którzy nie żyją życiem wewnętrznym. Żyją zewnętrznie. Żyją zmysłami, żyją 

odruchem instynktów. Idąc za przykazaniami dekalogu, które wytyczają program 

mojego pielgrzymowania tym razem, należy tutaj przywołać na pamięć przykazanie 

dziewiąte: „Nie pożądaj żony bliźniego twego”. Nie tylko „nie cudzołóż”, ale też „nie 

pożądaj”. Nie daj się uwikłać wszystkim tym siłom pożądania, które drzemią w tobie 

jako „zarzewie grzechu”. Nie daj się opanować „człowiekowi cielesnemu”1 Kor 3,3. 

„Jeżeli będziecie żyli wedle ciała” – pisze apostoł – „czeka was śmierć”Rz 8,13. 

Ciało samo nie ma innej perspektywy – tylko duch ją ma. „Jeżeli zaś przy pomocy 

ducha uśmiercać będziecie popędy ciała – będziecie żyli”Rz 8,13. A siły ducha są 

w człowieku. I działa też w sercach ludzkich miłość, która jest z DUCHA ŚWIĘTEGO. 

A zatem – podjąć to, co każdy z nas ma w sobie z ducha i z DUCHA ŚWIĘTEGO. Nie dać 

się też uwikłać całej tej cywilizacji pożądania i użycia, która panoszy się wśród nas 

i nadaje sobie nazwę europejskości, panoszy się wśród nas, korzystając z różnych 

środków przekazu i uwodzenia. Czy jest to cywilizacja – czy raczej antycywilizacja? 

Kultura – czy raczej antykultura? 

Tu trzeba wrócić do elementarnych rozróżnień. Przecież kulturą jest to, co czyni 

człowieka bardziej człowiekiem. Nie to, co tylko „zużywa” jego człowieczeństwo. 

św. JAN PAWEŁ II, papież (1920, Wadowice – 2005, Watykan) — homilía, 5.VI.1991, Włocławek, fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek - piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 
 

http://www.swzygmunt.knc.pl/

